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D 
r a h í 
priatelia, 
na celom 

svete začínajú 
oslavy Dvestého 
v ý r o č i a 
narodenia nášho 

drahého otca Dona Bosca. Naša 
misionárska pozornosť sa obracia na 
Becchi. Kontemplujeme dieťa, ktoré 
sa tam narodilo: Janko. 

Od svojho narodenia, toto 
dieťa, tak ako každé ine dieťa, je “na 
odchode”. “Na odchode” z Becchi, z 
dôvodu extrémnej chudoby a 
rodinných problémov. “Na odchode”, 
aby splnilo svoj sen stať sa otcom 
novej rodiny, misionárskej rodiny. Z 
Becchi ... až do Austrálie! 

Začať sláviť toto Dvesté 
výročie narodenia, znamená tiež 
vrátiť sa k našim misionárskym 
koreňom. 

Prežime teda toto jubileum v 
klúči saleziánskeho misionárskeho 
východu. Aby nás slávnostny záver 
osláv, 15. augusta 2015, našiel  
“ o t l č e n ý c h ,  d o r á ň a n ý c h 
a zašpinených, pretože sme vyšli do 
ulíc, než chorých z uzavretia 
a pohodlnosti, z upätosti na vlastné 
istoty.” (por. Pápež František, EG 
49): “vyjdime, vyjdime ponúknuť 
všetkým život Ježiša Krista!” To je 
najlepší narodeninový darček, ktorý 
môžeme ponúknuť nášmu drahému 
Jankovi! 

Všetko najlepšie! 
 

Don Guillermo Basañes SDB 
Radca pre misie 

 

Výkrik misionárskeho srdca Výkrik misionárskeho srdca Výkrik misionárskeho srdca    
Dona Bosca:Dona Bosca:Dona Bosca:   

“Daj mi duše!”“Daj mi duše!”“Daj mi duše!”   

“Pozornejší pohľad na misionársky rozmach 
Dona Bosca ukazuje, že to bol posledný plod a 
najživšia manifestácia misionárskeho zápalu, preto 
aby dal spoznať Ježiša. Tento apoštolský zápal je 
základom všetkých jeho iniciatív. Vskutku, ak sa 
pozrieme na celú jeho činnosť v službe mladým, ľahko 
si všimneme, že bola hlboko presiaknutá jeho vášňou 
pre ohlasovanie Evanjelia. V roku 1854, počas 
epidémie cholery, Don Bosco vyzval svojich najlepších 
chlapcov hľadieť aj za bezpečné hranice Oratória a ísť 
pomôcť nakazeným cholerou. Sen - vízia Dominika 
Sávia, ktorý vidí Pápeža Pia IX. niesť svetlo viery do 
Anglicka odzrkadľuje misionárskeho ducha, ktorý 
panoval v Oratóriu. «Oratórium Dona Bosca» 
zdôrazňuje Don Vigano, «je založené s misionárskou 
perspektívou pre mladých bez farnosti.» Tento 
misionársky zápal - zhrnutý v Daj mi duše - bol 
trasversálnym dynamizmom, ktorý animoval všetky 
jeho iniciatívy. 

(Misionárska formácia Saleziánov Dona Bosca) 



 Saleziánsky misionársky úmysel 

J 
a som piaty v rodine 
pozostávajúcej zo 
šiestich detí, štyria 

chlapci a dve dievčatá. 
Nevyrastal som vo veľmi 
katolíckom prostredí, aj keď 
som bol pokrstený, keď som 
bol veľmi mladý. Bol som na 

prvom svätom prijímaní len keď som mal 17 rokov. 
Až dovtedy som nevedel nič o rehoľnom alebo 
kňazskom živote. Ale keď som vstúpil do Oratória  
Dona Bosca, mohol som po prvýkrát stretnúť 
saleziánov, ktorí sa miešali s nami mladými. Bol som 
v šoku z toho, ako som videl európskych kňazov hrať 
sa, žartovať, skákať a tiež jesť s chudobnými a 
špinavými deťmi. Bolo to mňa smiešne a zároveň 
zvláštne. Na začiatku som nemohol pochopiť prečo 
to títo cudzinci robia. No nemal som odvahu sa ich 
to spýtať, pretože som bol v oratóriu nový. Postupne 
sa ich jednoduchý štýl života a ich spôsob prijatia 
každého mladého človeka stal pre mňa inšpiráciou a 
priťahoval ma. Čoskoro sa vo 
mne vzbudila úprimná túžba byť 
jedným z nich. Takto sa vo mne 
zrodilo moje saleziánske 
misionárske povolanie. Ako 
mladý salezián som vyjadril 
moju túžbu dať sa do služby 
Pánovi ako misionár, všade tam 
kam ma bude chcieť poslať. 
Vďaka Bohu moja žiadosť bola 
prijatá Hlavným Predstaveným.  

Som veľmi vďačný za možnosť zúčastniť sa na 
Kurze pre nových misionárov v Ríme a Turíne. Bola 
to prekrásna možnosť pochopiť lepšie dynamiku 
misií, Cirkev i Dona Bosca a jeho charizmu. Táto 
skúsenosť skutočne upevnila moje povolanie a moje 
rozhodnutie sa byť s mladými po celý svoj život. 
Počas Kurzu som žil a zdieľal sa s inými novými 

misionármi. Mohol som stretnúť aj mnohých 
saleziánskych misionárov s veľkými skúsenosťami z 
misií. Veľa som sa naučil z ich života, s ktorým sa s 
nami zdieľali. Vďaka kurzu som bol informovaný a 
pripravovaný čeliť výzvam misionárskeho života, ako 
aj jazykovým a kultúrnym ťažkostiam. “Človek, 
ktorý je informovaný je napoly spasený” hovorí 
jedno príslovie! 

Moje misonárske povolanie je ovocím misijnej 
animácie v našej provincii. Ale keďže som jedným z 
prvých dvoch malgašských misonárov, niektorí 
nevedia pochopiť motív, pre ktorý som sa rozhodol 
zanechať Madagaskar, pokiaľ ešte stále máme 
potrebu misionárov. Naša Vizitatória dosta veľmi 
veľa od druhých provincií! Verím, že teraz je čas, 
aby Madagaskar prispel k realizácii Don Boscovho sna 
pre mnohých mladých v iných častiach sveta.  

Som šťastný a veľmi vďačný za možnosť 
pracoviť tu v Zambii spolu s inými saleziánmi 
pochádzajúcimi zo Zambie i iných krajín. Všetko 
prijímam ako Boží dar. Je to požehnanie byť s ľudom 

Zambie, s ľudmi, ktorí sú veľmi 
láskaví, pohostinní a srdeční. 
Nenachádzam ťažkosti v tom byť 
s nimi, aj keď musím ešte veľa 
pracovať na osvojení si jazyka a 
poznania zambijskej kultúry. 
Mladým saleziánom by som chcel 
pripomenuť, aby sa nebáli 
odpovedať, ak počujú Božie 
volanie byť misionármi mimo 
svojej krajiny. Ničoho sa neboj. 

Boh je tam stále, aby nás podržal! 
 
 

Klerik François de Paul Rakotomalala SDB 
 Malgaš, misionár v Zambii 

 

Za evanjelizáciu provincie Austrália Za evanjelizáciu provincie Austrália Za evanjelizáciu provincie Austrália ---   PacifikPacifikPacifik 

“Chcem prispieť k realizácii sna Dona Bosca  
pre mladých vo svete” 

 

Austrálsku provincia má 99 saleziánov, ktorí žijú a pracujú  v 4 krajinách. Z toho je 
12 spolubratov s dočasnými sľubami (3 koadjútori e 9 kandidátov kňazstva), 12 
koadjútorov, 75 kňazov (v roku 2013 žiaden novic). Nachádza sa tam 14 saleziánskych 
komunít (po jednej na  Fidži e Novom Zélande, 3 na Samoe e 9 v Austrálii), ktoré 
vykonávajú výchovno - pastoračnú činnosť v 8 školách, 10 farnostiach a mládežníckych 
centrách, ktoré sú zložené z multikultúrnej mozaiky spolubratov z 10 rôznych 
národností. 

Za saleziánov Austrálie, Nového Zélandu, Fidži a Samoy, aby mali každodenne 
osobnú skúsenosť Boha pre ohlasovanie i zdieľanie daru viery, prostredníctvom 
svedectva a ohlasovania, či už v sekulárnom prostredí Austrálie, či medzi mladý-
mi na ostrovoch v Pacifiku, s radosťou a entuziazmom.  


